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SKJEMA OG VEILEDNING FOR KS’ SPØRREUNDERSØKELSE OM REGNSKAP 2018 -– 

FYLKESKOMMUNENE  

 

NB! Dette skjemaet skal ikke sendes inn. Undersøkelsen besvares i Questback. 
 
 

Regnskap 2018 – hovedtall fra drifts- og investeringsregnskapet 
Det benyttes de samme funksjoner og arter som fremgår av KOSTRA for 2018.  

 

NB! OPPGI INNTEKTER MED NEGATIVT FORTEGN 

           

 Tall i 1000 kr 

Driftsregnskap fra kontoklasse 1:                               Regnskap 2018 

1 Sum driftsinntekter, eks renter, artene 600:670,700:780,800:895 (L10 i Økonomisk 

oversikt - drift) 

 

2 Driftsutgifter, artene (010:480)+(590) minus (690) (L18)  

3 Brutto driftsresultat (1 pluss 2 når det er negativt fortegn på spørsmål 1) (L19)  
 

4 Renteinntekter og utbytte, artene 900:905, mer spesifisert i spørsmål 15 (L20)  

5 Gevinst finansielle instrumenter (omløpsmidler), art 909 (L21)  

6 Mottatte avdrag på utlån, artene 920:921 (L22)  

7 Renteutgifter og lånekostnader, art 500,501 (L24)  

8 Tap finansielle instrumenter (omløpsmidler), art 509 (L25)  

9 Avdrag på lån, artene 510,511 (L26)  

10 Utlån, artene 520:521 (L27)  

11 Motpost avskrivninger, art 990 (L30)  

12 Netto driftsresultat (3+4+5+6+7+8+9+10+11) (forutsetter negative fortegn på 

inntektsarter), Se L31 Økonomisk oversikt – drift 

 

 

13 Regnskapsmessig merforbruk, (art 980) (L41)  

14  Regnskapsmessig mindreforbruk, (art 580) (L41)  

(merforbruk = ”underskudd”, det vil si underskudd markeres med et positivt tall!) 

 

Detaljer fra driftsregnskapet: 

15 Regnskapsført på art 905 utbytte og eieruttak:  
 

 

 

 

 

 

 

Investeringsregnskap fra kontoklasse 0: 

 

 

 

 

 

 

 

22 Oppgi mva-kompensasjon ført i investeringsregnskapet, art 729 (L4)  

 

Balanseregnskap fra kontoklasse 2: 

23 Brutto lånegjeld (langsiktig gjeld (kapittel 2.41:47), dvs uten pensjonsforpliktelser, 

men inkludert konsernintern langsiktig lånegjeld, kap. 2.47) 

 

24 Totale utlån inkl konserninterne langsiktige fordringer (kapittel 2.22 og 2.23)  

25  Ubrukte lånemidler inkl. ubrukte konserninterne lånemidler (kap. 2.9100 og 2.9110)  

26 Disposisjonsfond (kapittel 2.56)  
 

 
 

16 Netto driftsutgift fra funksjon 470 Årets premieavvik (benytt et positivt tall hvis 

netto driftsutgift og negativt tall hvis netto driftsinntekt) 

 

17 Netto driftsutgift fra funksjon 471 Amortisering av tidligere års premieavvik (benytt 

et positivt tall hvis netto driftsutgift og negativt hvis netto driftsinntekt) 

 

 

18 Art 729 Kompensasjon av merverdiavgift påløpt i driftsregnskapet (negativt 

fortegn) 

 

19 Brutto investeringsutgifter (tjenestefunksjonene 100:899, artene (010:501) minus art 

690). Tallet er oppgitt på linje L16 i Økonomisk oversikt – investeringer 

 

20 Inntekter knyttet til investering (tjenestefunksjonene 100:899, artene 

(600:670,700:780,800:905), dvs at her inngår ikke art 690 som allerede er trukket fra 

i spørsmål 19. Oppgitt L8 i Økonomisk oversikt – investeringer 

 

21 Netto investeringsutgifter (19 + 20) (krever inntekter 20 med negativt fortegn)  



KS – Kommunesektorens organisasjon 

 
 

 

  Tall i 1000 kr 

 O:   Oppgi også bruk av avsetninger og nye avsetninger i driftsregnskapet Regnskap 2018 

27 Bruk av tidligere års regnskapsmessige mindreforbruk, art 930  

28 Bruk av disposisjonsfond, art 940  

29 Bruk av bundne fond, art 950  

30 Dekning av tidligere års regnskapsmessig merforbruk, art 530  

31 Avsetninger disposisjonsfond, art 540  

32 Avsetninger til bundne fond, art 550  

33 Overført til investeringsregnskapet, art 570  
 

  Spørsmål om Havbruksfondet 

34 Har fylkeskommunen mottatt tilskudd fra Havbruksfondet i 2018? Ja/Nei 

35 Besvares hvis ja på spm. 34: 

Hva ville netto driftsresultat vært i 2018 uten tilskudd fra Havbruksfondet? 

 

 

 

 

 

 

  

Veiledning til tallutfyllingen 
 

Alle tall skal rapporteres i 1000 kroner. Dette er svært viktig for KS’ videre bearbeiding 

av tallene.  

 

Inntektsstørrelser skal oppgis med negativt fortegn (-), mens alle utgifter angis med 

(+) eller uten fortegn (ofte er dette det samme fortegn som benyttes av regnskapssystemet). 

 
 

For begrepene knyttet til tallene vises til KOSTRA-veilederen for 2018 og spesielt sidene 143-144.  

 

 

Mer om noen av begrepene: 

Driftsinntekter (eksklusive renter) = Kontoklasse 1, Alle tjenestefunksjoner (100:899). Artene 

(600:660,700:780,800:895). Her tas inn alle tjenestefunksjonene på alle artene opp til og med art 895 unntatt 690 

(fordelte utgifter/internsalg). Disse kommer som fradrag under neste begrep.  

 

Driftsutgifter = Kontoklasse 1, Alle tjenestefunksjoner (100:899). Artene (010:480) pluss art 590 minus art 690. Her 

tas inn alle tjenestefunksjonene på alle artene fra 010 til 480 pluss 590 (avskrivninger). Så trekker man fra arten 690. 

Merk at det forutsettes at arten 490 (reserverte tilleggsbevilgninger) er i null og kun benyttes i budsjettet. 

 

Brutto driftsresultat = Driftsutgifter eksklusive renter fratrukket driftsutgifter. 

Merk at avskrivninger inngår i brutto driftsresultat, men elimineres senere knyttet opp til netto driftsresultat og 

regnskapsmessig resultat. NB! Hvis dere benytter negativt fortegn på driftsinntekter, så legges driftsinntekter 

sammen med driftsutgifter. 

 

Netto driftsresultat = Brutto driftsresultat + resultat eksterne finanstransaksjoner + motpost avskrivninger 

 

Resultat eksterne finanstransaksjoner = kontoklasse 1, alle funksjonene (100:899), artene ((900, 905, 909, 

920,921) – (500, 501, 509, 510, 511,520,521)) 

 

Her inngår renteutgifter, provisjoner og andre finansutgifter (art 500), tap på finansielle omløpsmidler (art 509), 

avdragsutgifter (art 510,511) samt utlån (520,521). På inntektssiden er det renteinntekter (art 900), utbytte og 

eieruttak (art 905), gevinst på finansielle omløpsmidler (art 909) samt mottatte avdrag på utlån (920,921) 
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Regnskapsmessig merforbruk/mindreforbruk = kontoklasse 1, funksjon 899, art 580 gir regnskapsmessig 

mindreforbruk eller art 980 for regnskapsmessig merforbruk. Her trenger dere ikke føre opp noe fortegn! Før kun på 

rett art. Se linje L41. 

 

 

 

Fra driftsregnskapet ber vi for 2018 om spesifisering av følgende driftsposter i regnskapet: 

 

Art 905 som gir utbytte og eieruttak og skiller dette fra renteinntektene. Denne er i hovedoversikten ført sammen 

med renteinntekter (art 900), men ønskes oppgitt for seg selv. 

 

I tillegg bes om netto driftsutgifter på funksjonene 470 (årets premieavvik) og 471 (amortisering av tidligere år). 

Husk også her rett fortegn på disse netto driftsutgiftene slik at et eventuelt netto inntekter angis med et negativt 

fortegn 

 

Før også opp momskompensasjon drift på art 729. 

 

 

Fra investeringsregnskapet: 

 

Brutto investeringsutgifter = alle tjenestefunksjonene fra 100 til 899, artene fra 010 til 500 fratrukket inntektsart 

690. Dvs at man har et utgiftsbegrep uten ”internutgifter/inntekter” slik det også settes opp i KOSTRA.  

 

Tall for denne utfyllingen kan tas rett fra Økonomisk oversikt – Investeringer linje nummer 16. 

 

Inntekter knyttet til investeringer = alle tjenestefunksjonene fra 100 til 899, artene fra 600:670, 700:780, 800:905.  

 

Her inngår da ikke art 690 siden den tas direkte som fradrag under forrige begrep. Tallet kan hentes rett fra 

Økonomisk Oversikt – Investeringer linje nummer 8. 

 

I tillegg på egen linje herav hva som er inntektsført momskompensasjon i investeringsregnskapet art 729. 

 

Netto investeringsutgifter = Brutto investeringsutgifter – inntekter knyttet til investeringer 

 

Vi benytter netto investeringsutgifter til å komme frem til ”Overskudd før lån og avsetninger” som er et av de 

resultatbegrepene som kan utledes av det kommunale regnskapet, men som ikke direkte fremkommer av noen av 

tallene. Definisjonen av dette er: ”Overskudd før lån og avsetninger = Brutto driftsresultat + motpost avskrivninger 

– netto renteutgifter – netto investeringsutgifter”, se begrepet i KOSTRA. 

 

Balansetall pr 31.12.2018: 

 

Langsiktig gjeld = kontoklasse 2, kapittel (41,43 og 45), alle sektorer. Her inngår ikke kapittel 40 

pensjonsforpliktelser. Ta også med kap. 47 langsiktig konsernintern gjeld, alle sektorer.  

 

Totale utlån inkl konserninterne langsiktige fordringer = kontoklasse 2, kapittel 22, alle sektorer (utlån) og 

kapittel 23, alle sektorer (konserninterne langsiktige fordringer).  

 

Ubrukte lånemidler = kontoklasse 2, kapittel 9100, alle sektorer samt ubrukte konserninterne lånemidler, kap. 9110.  

 

Disposisjonsfond = kontoklasse 2, kapittel 56, alle sektorer 

 

 


